



**TEST DE CONSEJEROS DE SEGURIDAD
MODALIDAD CARRETERA RESTO DE CLASES
PRUEBAS 2025**

Pregunta 1 ¿Cuál es el período de validez de un Certificado de conductor de materias peligrosas?

- a) 10 años.
- b) 5 años.
- c) 3 años.
- d) 1º período de 10 años, y después cada 5 años.

Respuesta b

Pregunta 2 En general, ¿cómo pueden transportarse materias prohibidas en un cargamento en común?

- a) Colocándolas en diferentes contenedores.
- b) Colocándolas en diferentes bultos.
- c) Colocándolas en diferentes embalajes.
- d) En ningún momento se podrán cargar.

Respuesta a

Pregunta 3 ¿Para qué precisan determinadas cisternas tener una buena conexión eléctrica?

- a) Para estar autorizada al transporte de todos los combustibles.
- b) Para poder transportar materias comburentes.
- c) Para poder conectarla a tierra.
- d) Para poder transportar todos los productos petrolíferos.

Respuesta c

Pregunta 4 ¿Qué placas-etiquetas de peligro deberá llevar un contenedor que transporta bultos con etiquetas de peligro?

- a) Todas las etiquetas que lleven los bultos.
- b) Todas las etiquetas diferentes que lleven los bultos.
- c) Ninguna.
- d) La etiqueta número 9.

Respuesta b

Pregunta 5 ¿A qué grupo de embalaje corresponden las materias con toxicidad por ingestión DL50 (mg/kg) mayor de 5 hasta 50?

- a) Al grupo I.
- b) Al grupo II.
- c) Al grupo III.
- d) Al grupo IV.

Respuesta b



Pregunta 6 ¿Qué número mínimo de paneles naranja debe llevar una unidad de transporte?

- a)** Dos.
- b)** Cuatro.
- c)** Los necesarios para que sean bien vistos.
- d)** Al menos uno, en la trasera de la unidad de transporte.

Respuesta a

Pregunta 7 ¿Cuáles son las siglas para definir el Acuerdo Europeo sobre Transporte Internacional de Mercancías Peligrosas por Vías Navegables Interiores?

- a)** ADN.
- b)** ABN.
- c)** AEF.
- d)** AlVN.

Respuesta a

Pregunta 8 El período de realización de la prueba de presión para las cisternas que transportan hidrocarburos será:

- a)** Cada 3 años.
- b)** Cada 6 años.
- c)** Cada 12 años.
- d)** Cada 2,5 años.

Respuesta b

Pregunta 9 ¿Qué número de paneles naranja llevará un vehículo-cisterna de tres compartimentos, cargados con la misma materia?

- a)** Seis; a uno y otro lado de cada compartimento, con el número de identificación de la materia.
- b)** Cuatro, uno delante otro detrás y los otros dos a uno y otro lado de la cisterna, todos ellos con números de identificación.
- c)** Dos, uno delante y otro detrás, con numeración.
- d)** Cuatro, uno delante otro detrás y los otros dos a cada costado de la cisterna, sin números de identificación.

Respuesta c

Pregunta 10 ¿Qué cantidad mínima de mercancía peligrosa debe derramarse para que se tenga que presentar el informe de accidentes (declaración de sucesos)?

- a)** Una cantidad superior a 1.000 kilogramos o litros si transportamos mercancía peligrosa correspondiente a la categoría de transporte 2.
- b)** Una cantidad superior a 333 kilogramos o litros si transportamos mercancía peligrosa correspondiente a la categoría de transporte 3.
- c)** Cualquier cantidad, si se trata de mercancía peligrosa correspondiente a la clase 6.1.
- d)** Cualquier cantidad, si se trata de mercancía peligrosa correspondiente a la clase 6.2.

Respuesta d



Pregunta 11 ¿De qué material puede ser un GRG/IBC reconstruido?

- a)** De plástico rígido.
- b)** De contrachapado.
- c)** De cartón.
- d)** Los GRG/IBC no se pueden reconstruir.

Respuesta a

Pregunta 12 ¿De qué materiales pueden ser los bidones como envases de materias peligrosas?

- a)** Sólo de materiales metálicos.
- b)** Sólo de acero o aluminio.
- c)** De acero, aluminio, contrachapado, cartón, plástico o metal distinto del acero o aluminio.
- d)** Sólo de acero, aluminio y plástico.

Respuesta c

Pregunta 13 ¿Qué tienen en común estos códigos "11A, 13H1 y 21N", de GRG/IBC?

- a)** Que son metálicos.
- b)** Que son metálicos para líquidos.
- c)** Que son rígidos para líquidos.
- d)** Que son para transportar sólidos.

Respuesta d

Pregunta 14 Los envases y embalajes vacíos sin limpiar, ¿pueden transportarse a granel?

- a)** Sólo en vehículos con código BK1.
- b)** Sólo en vehículos con código BK2.
- c)** Sólo en vehículos con código BK3.
- d)** En cualquier vehículo salvo que esté expresamente prohibido.

Respuesta d

Pregunta 15 Los exámenes del curso básico inicial:

- a)** Los dispositivos electrónicos no podrán ser utilizados salvo que sean facilitados por el organismo examinador.
- b)** Los documentos de examen deberán ser registrados y conservados bajo forma impresa o en un fichero electrónico.
- c)** Los exámenes escritos podrán ser efectuados, en todo o en parte, bajo la forma de exámenes electrónicos.
- d)** Todas son correctas.

Respuesta d

Pregunta 16 ¿Qué masa neta deberán tener las cajas de plástico utilizadas para materias peligrosas?

- a)** Entre 60 y 400 kg, si son de plástico rígido.
- b)** Entre 50 y 500 kg, si son de plástico rígido.
- c)** Igual o menor que 50 kg, si son de plástico expandido.
- d)** Igual o menor que 60 kg, si son de plástico expandido.

Respuesta d



Pregunta 17 ¿Cuántas placas-etiquetas de peligro deberá llevar un contenedor cisterna?

- a) Tantas como compartimentos tenga.
- b) La de más peligrosidad.
- c) Tantas como materias diferentes que se lo exijan lleve en sus compartimentos.
- d) Sólo en la trasera.

Respuesta c

Pregunta 18 Los bultos que lleven una etiqueta 5.2 no se cargarán con...

- a) Materias con etiquetas 4.1 + 1.
- b) Materias de la clase 6.1.
- c) Materias de la clase 3.
- d) Bidones.

Respuesta a

Pregunta 19 ¿Qué indica la cifra 1 en un código de embalaje?

- a) Caja.
- b) Bidón.
- c) Saco.
- d) Cuñete (Jerrican).

Respuesta b

Pregunta 20 Un jerrican de plástico reacondicionado:

- a) No podrá usarse para el transporte.
- b) Podrá usarse para el transporte.
- c) Sólo podrá usarse para el transporte de embalajes compuestos.
- d) Se podrá usar para el transporte de forma restringida.

Respuesta b

Pregunta 21 ¿Quién es el obligado a entregar la carta de porte?

- a) Siempre el cargador.
- b) El cargador por delegación expresa del expedidor.
- c) El propietario de la mercancía.
- d) La confeccionará el propio transportista.

Respuesta b

Pregunta 22 Indicar qué mercancías se transportarán en contenedores a granel impermeables al agua

- a) Todas.
- b) La clase 4.3.
- c) La clase 4.2, 4.1 y 5.2.
- d) b) y c) son correctas.

Respuesta b



Pregunta 23 ¿Cuáles de las siguientes clases de materias no tienen grupo de embalaje?

- a)** Las Clases 3, 8 y 9.
- b)** Las Clases 4.1, 4.2 y 4.3.
- c)** Las Clases 1, 2 y 7.
- d)** Las Clases 6.1, 4.3 y 9.

Respuesta c

Pregunta 24 ¿Cómo se determina el grupo de embalaje que corresponden a las materias y objetos de la clase 4.3?

- a)** Según el Manual de Pruebas y de Criterios.
- b)** Según cantidades.
- c)** Según envases empleados.
- d)** Por experiencia.

Respuesta a

Pregunta 25 ¿Qué significa la señal de tráfico circular, con fondo blanco y con un vehículo que en la parte superior tiene una llama?

- a)** Circulación prohibida a vehículos que transporten mercancías peligrosas.
- b)** Circulación prohibida a vehículos que transporten mercancías explosivas o inflamables.
- c)** Circulación prohibida a vehículos que transporten materias contaminantes del agua (más de 3.000 litros de capacidad).
- d)** Circulación prohibida a vehículos que transporten materias contaminantes del agua (más de 1.000 litros de capacidad).

Respuesta b

Pregunta 26 ¿Cuál es el epígrafe colectivo más específico?

- a)** Epígrafe genérico.
- b)** Epígrafe individual.
- c)** Epígrafe n.e.p general.
- d)** Epígrafe n.e.p específico.

Respuesta a

Pregunta 27 Las posibles pérdidas o derrames de contenido de los embalajes combinados, con envases interiores de vidrio:

- a)** No son admitidas en un embalaje combinado.
- b)** Caerán al exterior sin perjudicar al resto de la carga.
- c)** Deberán ser controladas mediante material de relleno apropiado.
- d)** Serán toleradas siempre que no sean tóxicas o inflamables.

Respuesta c

Pregunta 28 Los códigos alfanuméricos que empiezan por las letras IBC designan instrucciones de embalaje para:

- a)** Grandes embalajes.
- b)** Recipientes especiales a presión.
- c)** Embalajes metálicos ligeros.
- d)** GRG.

Respuesta d



Pregunta 29 ¿Qué elementos deberán disponer los extintores de los vehículos?

- a)** Precinto y día, mes y año de la próxima inspección.
- b)** Marca o placa de conformidad y día, mes y año de la próxima inspección.
- c)** Precinto, marca o placa de conformidad y mes y año de la próxima inspección.
- d)** Precinto, marca o placa de conformidad, mes y año de la próxima inspección y manómetro.

Respuesta c

Pregunta 30 ¿De qué forma son las cajas?

- a)** De sección rectangular o poligonal, con caras compactas.
- b)** De cualquier forma regular.
- c)** Cilíndricas o cónicas.
- d)** Cilíndricas.

Respuesta a

Pregunta 31 El equipo de seguridad que deben llevar los vehículos:

- a)** Dos calzos por vehículo y una linterna.
- b)** Una señal de advertencia, autoportante.
- c)** Un calzo y una linterna convencional por cada miembro de la tripulación.
- d)** Un calzo por vehículo.

Respuesta d

Pregunta 32 ¿Cuántos tipos de denominaciones de Certificados para conductores hay?

- a)** Certificado Básico General.
- b)** Básico y Especialidades.
- c)** General y Fundamental.
- d)** Básico, Medio y Especializado.

Respuesta b

Pregunta 33 Un semirremolque, ¿tiene la consideración de vehículo?

- a)** Se considera vehículo cuando tenga matrícula.
- b)** No, ya que no tiene motor.
- c)** Si, independientemente de que no tenga motor.
- d)** No, se trata de un elemento auxiliar de la unidad de transporte.

Respuesta c

Pregunta 34 ¿Qué vehículos no necesitan llevar Certificado de Aprobación?

- a)** Los porta contenedores-cisterna de más de 3 metros cúbicos de capacidad individual.
- b)** Los vehículos tipo EX/II.
- c)** Los vehículos cisterna.
- d)** Los vehículos descubiertos.

Respuesta d



Pregunta 35 ¿Qué cisternas de las que transportan materias de la clase 5.2 deberán disponer de sensores de temperatura?

- a) Las que transporten materias que requieran regulación de temperatura.
- b) Todas.
- c) Ninguna.
- d) Las que transporten materias que no requieran regulación de temperatura.

Respuesta b

Pregunta 36 ¿Cuál de las siguientes no es obligación del consejero?

- a) Examinar el cumplimiento por la empresa de las reglas aplicables al transporte de mercancías peligrosas.
- b) Asesorar a la empresa en las operaciones relativas al transporte de mercancías peligrosas.
- c) Remitir a la Comunidad Autónoma donde tenga la sede social la empresa el informe anual de actividades.
- d) Redactar un informe anual destinado a la dirección de la empresa, sobre las actividades de la misma relativas al transporte de mercancías peligrosas.

Respuesta c

Pregunta 37 De las siguientes clases, ¿Cuáles son residuos que se pueden transportar en cisternas para residuos que operan al vacío?

- a) Clase 7.
- b) Clase 6.1.
- c) Clase 5.2.
- d) Clase 4.2.

Respuesta b

Pregunta 38 ¿Qué significa la clasificación mediante el grupo de embalaje III de las materias de la clase 9?

- a) Materias muy peligrosas.
- b) Materias peligrosas.
- c) Materias que comportan un peligro mayor.
- d) Materias que comportan un peligro menor.

Respuesta d

Pregunta 39 Un vehículo que transporte mercancías peligrosas de la clase 8, ¿podrá circular por un túnel de carretera de la categoría A?

- a) Sí, si corresponde al grupo de embalaje III.
- b) Sí, esa categoría de túnel no tiene ninguna restricción al transporte de mercancías peligrosas.
- c) No, está prohibida la circulación de vehículos con mercancías de esta clase.
- d) No, porque los túneles de categoría A tienen el paso prohibido para todos los transportes de mercancías peligrosas.

Respuesta b



Pregunta 40 ¿Qué anchura deberá tener la línea que separa la parte inferior de la superior en un panel naranja?

- a) 20 mm.
- b) 15 mm.
- c) 25 mm.
- d) 10 mm.

Respuesta b

Pregunta 41 En relación a las disposiciones relativas a la vigilancia de los vehículos ¿qué establece S18?

- a) Se aplicarán cuando la masa total de esta mercancía en el vehículo exceda de 1.000 kg.
- b) Se aplicarán cuando la masa total de esta mercancía en el vehículo sobrepase 500 kg.
- c) Se aplicarán a los vehículos que transportan estas mercancías independientemente de la cantidad transportada.
- d) Se aplicarán cuando la masa total de esta mercancía en el vehículo exceda de 2.000 kg.

Respuesta d

Pregunta 42 ¿Cuántos años como mínimo debe conservar el organismo de control los documentos relativos a las inspecciones de las cisternas?

- a) 10 años.
- b) 5 años.
- c) 15 años.
- d) 1 año.

Respuesta a

Pregunta 43 ¿Con qué código se designan las disposiciones especiales de carga, descarga y manipulado para materias de la clase 4.2?

- a) TP.
- b) MP.
- c) CV.
- d) S.

Respuesta c

Pregunta 44 Si las materias transportadas son susceptibles de licuarse durante el transporte no se utilizarán embalajes

- a) 1D.
- b) 1G.
- c) 4A.
- d) Todas son correctas.

Respuesta d

Pregunta 45 ¿Debe un envase destinado a contener líquidos superar una prueba de estanqueidad?

- a) De forma periódica cada 6 meses.
- b) De forma periódica cada año.
- c) Antes de su primera utilización para el transporte.
- d) Antes de su reconstrucción o reacondicionamiento.

Respuesta c



Pregunta 46 En el caso de que una población disponga de más de una vía de circunvalación, ¿por cuál deberá circular un vehículo cargado con mercancías peligrosas?

- a) Por la más próxima a la población.
- b) Por la más externa.
- c) Es indistinto.
- d) Por la que disponga de mayor número de carriles.

Respuesta b

Pregunta 47 ¿A qué grupo de embalaje corresponde el Pentacloroetano, materia tóxica de la Clase 6.1?

- a) Al grupo I.
- b) Al grupo II.
- c) Al grupo III.
- d) A ninguno.

Respuesta b

Pregunta 48 De los siguientes números ONU referente a las materias de la clase 4.3, ¿cuál no se admite al transporte?

- a) UN 2010.
- b) UN 3292.
- c) UN 3133.
- d) UN 1389.

Respuesta c

Pregunta 49 ¿Quién o quienes podrán ejercer las funciones de consejero de seguridad?

- a) El titular o el director de la empresa.
- b) Los miembros del personal de la empresa designados por el titular o el director de aquella.
- c) Otras personas no pertenecientes a la empresa o dependientes de entidades, empresas o instituciones públicas o privadas.
- d) Todas son correctas.

Respuesta d

Pregunta 50 ¿Qué está considerado operaciones de transporte el RD 97/2014?

- a) El transporte de la mercancía, así como la transferencia entre modos de transporte.
- b) El transporte como su propio nombre indica operaciones de transporte.
- c) Sólo la carga y la descarga de mercancía.
- d) Las actividades de carga, descarga de las mercancías en los vehículos y la transferencia entre modos de transporte, así como las paradas y estacionamientos que se realicen por las circunstancias del transporte.

Respuesta d



PREGUNTAS DE RESERVA

Pregunta 51 En la carta de porte, ¿debe figurar el número de ONU de la mercancía, precedido de las siglas UN?

- a)** No, nunca.
- b)** Si, siempre.
- c)** Depende de la mercancía.
- d)** Sólo cuando sean cantidades limitadas.

Respuesta b

Pregunta 52 De las siguientes materias, ¿Cuáles se incluirán en el curso de especialización para el transporte en cisternas ADR?

- a)** Objeto y funcionamiento del equipamiento técnico de los vehículos.
- b)** Información sobre las operaciones de transporte multimodal.
- c)** Disposiciones especiales relativas a los vehículos.
- d)** Todas son ciertas.

Respuesta c